

NAVODILO PACIENTOM

## SLIKANJE SKELETA

Spoštovani!

Verjamemo, da je za vami že dolg in naporen dan, vendar vas naprošamo, da si naslednja navodila preberete in jih dosledno upoštevate. S tem bomo zagotovili hitro in kvalitetno delo ter predvsem nizko izpostavljenost sevanju.

Zaradi suma poškodbe, so vas napotili na eno od preiskav, ki jih izvajamo na Kliničnem inštitutu za radiologijo in sicer: RENTGENSKO SLIKANJE SKELETA. Če so vas pripeljali na transportnem ležečem vozu ali sedečem vozičku, vas prosimo, da na njem mirno počivate. Eden od naših radioloških inženirjev vas bo zapeljal v prostor, kjer boste slikani. Sočasno vas prosimo, da nas nemudoma obvestite, če opazite, da se vam ali kateremu od čakajočih pacientov poslabša zdravstveno stanje.

Nahajate se v OBMOČJU RENTGENSKEGA SEVANJA! Sevanje je za zaščitnimi stenami enakomerno naravnemu ozadju (količina sevanja, ki je prisotna v naravi), vendar vam svetujemo, da NE STOJITE NEPOSREDNO PRED VRATI.

Kot pomembnejše dejstvo navajamo, da je VRSTNI RED PREGLEDA ODVIŠEN OD NUJNOSTI STANJA IN NE OD VRSTNEGA REDA PRIHODA! Upamo, da se boste strinjali, da nudimo prednost otrokom, doječim materam in bolnikom starejšim od 75 let.

Če obstaja verjetnost, da STE NOSEČI, nas o tem obvestite PRED PREISKAVO! Pod besedo 'možnost' upoštevamo, da se v tekočem mesecu trudite zanositi ali ste morebiti že zanosili ter testa nosečnosti še niste opravili. V tem primeru vas bomo napotili do zdravnika, izdana vam bo napotnica za laboratorij, kjer boste opravili test nosečnosti. Ko boste imeli ali če že imate potrjeno nosečnost, se boste o nujnosti slikanja pogovorili z zdravnikom. Le ta bo ocenil nujnost stanja, vam predstavil alternativne možnosti ali vas bo seznanil s tveganjem, če bo slikanje nujno potrebno. V takšnem primeru vas bomo primerno zaščitili.

Po 30. členu Zakona o pacientovih pravicah (ZPacP) imate vedno PRAVICO ZAVRNITI PREISKAVO! Zavrnitev medicinskega posega oz. zdravstvene oskrbe ne bo vplivala na odnos zdravstvenih delavcev, do vas, kot pacienta. Isto pravico si pridržujejo starši ali pravni skrbniki otrok.

Sama preiskava je popolnoma neboleča! Vendar se bo potrebno namestiti v položaj, ki je potreben, da se kost ali sklep najbolje prikaže. Razumemo vas, da zaradi bolečin določenega položaja ne boste zmogli, v takšnem primeru vam bomo skušali prilagoditi način slikanja. Predel katerega bomo slikali mora biti slečen in BREZ KOVINSKIH PREDMETOV (npr. če slikamo zapestje, prosimo snemite uro; če slikamo rebra, slečete majico in odstranite verižico in modrček, itd.).

Rentgensko slikanje je preiskava pri kateri z rentgenskimi žarki prikažemo slikani predel. Rentgenskim žarkom

boste izpostavljeni samo v neposrednem času slikanja (nekaj milisekund). Takrat boste v prostoru ostali sami. Prosimo vas, da v tem času POPOLNOMA MIRUJETE.

Doza, ki jo prejmete med slikanjem je primerljiva nekaj tedenskemu naravnemu ozadju. Vendar nikoli ne obstaja tako majhna doza, da bi bila popolnoma neškodljiva. Zato sledimo pravilu, da mora biti korist slikanja večja od škode, katero povzroči rentgensko sevanje.

Trajanje preiskave je odvisno od števila projekcij (kosti ali sklepov), ki jih slikamo ter zmožnosti sodelovanja pacienta.

Mogoče vas bomo prosili, da med slikanjem vdihnete (napolnite pljuča z zrakom) ali izdihnete (izpraznite pljuča z zrakom). Takšna navodila boste prejeli pravočasno.

Ker si delo na oddelku medsebojno predajamo in le to poteka preko številnih informacijskih sistemov, obstaja verjetnost napake, zato vas vljudno naprošamo, da nas obvestite, če opazite napako. Sočasno vas prosimo za razumevanje.

Po končanem slikanju se vrnite nazaj do zdravnika, ki vas je napotil do nas.

Hvala za razumevanje in sodelovanje!